

一声巨响,地铁站燃气泄漏

杭州燃气:一个月以来第24起了

超八成为大型机械开挖所致,所幸无人员伤亡

本报记者 杨一凡 黄伟芬
通讯员 方翠燕

昨天中午11点多,钱江晚报·小时新闻接到读者爆料:杭州钱江路地铁站附近有大量不明气体冒出,伴随巨响,疑似燃气泄漏。

钱报记者立刻与杭州天然气有限公司取得联系后获悉,确实有接到报警。昨天上午10点53分,燃气抢修人员已赶到现场。随后,现场已关闭阀门,正在组织燃气抢修,未对用户用气造成影响。

昨天中午12点,杭州天然气有限公司就此事发来进一步情况说明:9月7日上午10点48分,钱江路地铁站地铁施工,施工单位浙江宏润建设集团将围挡内杭燃集团中压529钢管材质的燃气管打破;无人员伤亡送医情况,消防已到现场。燃气接警时间10点51分,到达时间10点53分,处置动作作为关闭阀门,无停气用户,目前管道正在修复中。

随后,上城发布也对此事进行了通报。



现场:

事发前刚刚巡检 曾制止违规施工

昨天中午,记者进入事发工地,不少工人正在对受损管道进行抢修,现场仍能闻到明显的刺激性气味。

杭州天然气有限公司管网输配分公司经理赵承向记者介绍了情况:“昨天,我们的管网运行工按巡检样板进行现场检查,到这里就发现有施工迹象,现场就要求停止施工,同时告知对方,如要施工的,应及时通知我们,施工单位口头是答应。结果没多久,就接到110报警处置单!抢修人员到现场,发现他们的施工挖机钻头,打到了管子上,造成了天然气泄漏。”

据了解,破损的管子为燃气中压管。由于压力较大,泄漏量估计在一万方左右。燃气抢修赶到现场后,关闭阀门。不过,因为发生泄漏所在区域是开阔的施工工地,空气流通情况良好,所以燃气不

会对空气质量造成太大影响。燃气抢修工人抓紧时间抢修,昨天下午2点54分,“杭州燃气微博”发布消息,钱江路地铁站附近燃气中压A529钢管挖破现已抢修完成,查漏正常,恢复供气。

昨晚9点多,钱报记者终于联系上工地施工单位相关负责人。这位负责人表示:“昨天上午,工地正在对原来的路面层进行施工。在将原有的路面层破掉后,交给管线单位进行相应的施工。在发现管线破损后,工地也第一时间紧急启动了应急预案。各部门紧急联动进行处置,对周边的影响降到了最低。对工地发生的天然气泄漏造成的影响,表示诚挚的歉意。管线修补已经完成,对九号线钱江路站的施工没有产生影响。”

目前,管线破损的原因相关部门正在进一步调查中。

背景:

今年已发生100多起第三方事故 杭州燃气“很受伤”

钱报记者了解到,今年8月以来,杭州的燃气管道“很受伤”,共发生24起燃气第三方挖破事故。

而从2021年初至2021年8月底,主城区共发生117起中低压燃气管道第三方破坏事故,其中低压第三方破坏事故106起,中压第三方破坏事故11起。这些事故主要发生在市政道路、地铁等大型工地、新建地块施工以及小区内改造施工现场。事故发生的直接原因,有超过八成皆为大型机械开挖,且在施工前没有与燃气公司取得联系,并未事先探明燃气管位。

燃气管道第三方破坏事故危害重大,不仅会

造成燃气泄漏,造成停气,更有可能引起火灾等次生灾害的发生,特别是中压燃气管道压力高且管径较大,一旦发生破坏对社会影响很大。

燃气公司再次提醒,建设项目主体单位在施工前需要做好“地下燃气安全保护第一步”,即办理监护手续,燃气公司会根据施工影响情况制定管道保护方案。巡护人员将与建设、施工单位进行一次现场管线交底,并对燃气设施做好标志标识。燃气管道安全保护距离内严禁机械开挖和动土,必须采用人工开挖。遭遇重大第三方破坏事故,燃气集团也将会同相关部门进行查处。



十载《英雄联盟》点亮杭城 “召唤师”打卡钱江新城灯光秀、杭州地铁

9月2日至5日,英雄联盟10周年盛典在杭州奥体中心主体育馆举办。活动期间,2021LPL赛区夏季赛总决赛、2021LPL赛区全球总决赛资格赛及《英雄联盟》、《英雄联盟手游》相关发布等一系列精彩环节轮番上演。

因疫情防控需要,此次英雄联盟十周年盛典全程采用无观众模式进行。不过,为了让更多玩家、电竞观众能够参与到这场盛会当中来,《英雄联盟》团队在杭州各地打造了一系列线下创意场景及相

关活动。

在与此次盛典活动场馆一江之隔的钱江新城,《英雄联盟》选择了一批十年来广大《英雄联盟》玩家和赛事观众们耳熟能详的“金句”及游戏内英雄的经典台词,借助于钱江新城灯光秀的方式呈现在钱江畔。

《英雄联盟》团队通过对杭州地铁列车的包装,成功打造“英雄联盟时光专列”,地铁6号线从西浦站至博览中心站的沿线11站也化身成为“英雄联盟

时光专线”,每一站都对应着《英雄联盟》国服开服十年来的相关标志性事件或经典瞬间。

一系列活动成功吸引大批《英雄联盟》玩家前往钱江新城和地铁6号线进行“打卡”,不少玩家通过社交媒体秀出自己与钱江新城灯光秀上各种“金句”的合影或拍摄的视频,并引起全国各地网友的共鸣。

杭州这座不断与时俱进的现代化城市也借助这场特殊的盛典活动,向当代年轻人展示着自己的文化底蕴与无穷活力。